

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PK VI

Ч. 109.

ВІСНОК, 30. ВЕРЕСНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, SEPTEMBER 30th, 1924.

No. 109.

VOL. VI.

Радянське правительтво заявляє Польщі, що СРСР не визнає анексії Східної Галичини

ВІДПОВІДЬ РАД. СОЮЗА НА МЕМОРАНДУМ ПОЛЬЩІ З ПРИВОДУ ДЕКЛАРАЦІЇ РАКОВСЬКОГО.

Населення Східної Галичини не раз висловлювало свій протест проти прилучення її до Польщі.

МОСКВА, 8. вересня. — Повірений в справах Польщі в СРСР. Вишинський передав народньому комісаріатові закордонних справ меморандум, в якому говориться, що декларація тов. Раковського на доповідному засіданні англо-радянської конференції в Лондоні, яка порушує "неіснуючої" справи про колишню Східну Галичину, заперечує Рижській угоді, намагаючись поставити під знак запитання непорушаний правовий стан міжнародного характеру.

Такий виступ, говориться в меморандумі, повинен зустріти найрішучіший опір з боку уряду польської республіки, яка уважає цей виступ за спробу порушити справу, яку вже вирішено шляхом обов'язкових угод та міжнародних зобов'язань.

Польський уряд висловлює надію, що уряд СРСР, поскільки він поділяє бажання польського уряду до збереження й зміцнення загального миру, не буде більше вертатися до справи "колишньої" Східної Галичини та до інших подібних справ.

У відповідь на цей меморандум Наркомзаксправ прохав польську дипломатичну місію подати до відома польського уряду, що цілком поділяючи бажання польського уряду до збереження загального миру та дружніх зносин між обома країнами, Союзний уряд не може проте погодитися з думкою польського уряду, що справа Східної Галичини в міжнародному розумінні не існує.

Союзний уряд вважає, що зазначені в Рижській угоді відмова від його прав на територію, що лежить на захід від установлених цією угодою

кордонів, не означає ще, що доля української народності, що становить більше як 70 проц. всього населення Східної Галичини, може бути байдужа для цієї ж української народності, що заселює Українську Соціалістичну Радянську Республіку, так само як і не означає, що Союзний уряд визнає за польською республікою права на анексію Східної Галичини, населення якої не раз в острій формі висловлює свій протест проти прилучення її до Польщі.

Союзний уряд не може не зазначити, що держави, що підписали Версальську угоду, вважали за невідмінну умову визначення державної належності Східної Галичини вільне виявлення волі населення та що пізніше рішення конференції послів згаданих держав вжито на себе зобов'язання.

Союзний уряд, який вважає за основний принцип своєї політики — вільне самовизначення народностей, не раз висловлював цей свій погляд і щодо Східної Галичини. Декларація, відчитана т. Раковським від імені уряду СРСР на доповідному засіданні англо-радянської конференції, є майже дослівним повторенням попередньої заяви представника Союзних Республік.

Резюмуючи сказане, Радянський уряд подає до відома польського уряду, що він не змінить у порушеній справі свого попереднього погляду та щиро поділяє, однак, що невідмінною умовою досягнення цієї мети є шанування права народів на самовизначення і надання їм реальної можливості покористуватися цим правом.

ПОЛЬЩА ЗГОДИЛАСЯ ПРИНЯТИ ВОЛКОВА, ЯК НОВОГО ПОСЛА РАД. СОЮЗА.

Польське правительтво признає, що нападці на залізничний потяг повстанців, це місцеві селяне.

ВАРШАВА, 29. вересня. — Польське правительтво згодилося прийняти новоіменованого радянського посла у Варшаві, Петра Волкова.

Місяць тому назад польське міністерство закордонних справ не хотіло признати призначення Волкова з огляду на погоски, що він безпосередньо брав участь в убійстві бувшого російського царя і його родини. Ці погоски були заперечені радянським правительством і це заперечення видимо вдоволило Польщу.

Польське правительтво оповістило, що зловлено 33 повстанців, що напали були на пасажирський потяг в Любінці, 142 миль на схід від Бресть-Литовська. Є це переважно місцеві селяне.

Правительтво каже, що провідники і організатори нападу на потяг прийшли були з Радянських Республік.

КОНТРОЛЬОР ГОМ БЕНКУ ПРИЗНАНИЙ ВИННИМ.

ТОРОНТО, 27. вересня. — О. Дж. Смит, головний контрольор Гом Бенку, що збанкрутував 17. серпня 1923 р., зістав вчора признаний винним за невиконання місячних і річних звітів банку для департаменту фінансів в Оттаві.

Суддя Ковтсворт, перед ко-

трим ведеться розправа проти головних урядників і директорів Гом Бенку, видасть приговор Сміту в слідуючому патенті.

Смит був перший покликаний перед суд і розправа проти нього тривала два тижні. За ним послідуєть інші.

В боротьбі між повставшими селянами і румунським військом в Бесарабії полягло 500 людей

ЛОНДОН, 29. вересня. — Делегація з Москви доносить, що в боротьбі між повставшими селянами і румунським військом в Бесарабії убито 500 селян і жовнів та знищено чотири села.

Радянське правительтво видало формальне заперечення, що селянське повстання в Бесарабії є большевицькою зацілкою.

В донесенні сказано, що румунське правительтво вислало велику армію для здавлення повстання.

Бесарабія була давніше ро-

сійською провінцією. Її окупували Румуни після війни.

СОФІЯ, Болгарія, 24. вересня. — Міністер внутрішніх справ Русов заявив, що згодилення про болгарську громадянську війну є фальшиві і поширювані ворожими пропагандистами. Він сказав:

"Одинокими забореннями є злочинні спроби банд організованих комуністів і селян робити заколот для правительтва, однак ми справляємося з ними вдоволяючо".

ПІДЧАС ВЕЛИКОЇ ПОВІНІ В ЛЕНІНГРАДІ ВТРАТИЛО ЖИТТЯ 25 ЛЮДЕЙ.

Деякі обчислення виказують, що повінь спричинила шкоди на близько 100 мільонів доларів.

ЛЕНІНГРАД, 27. вересня. — Повідомляють, що після поєвни знайдено тут 25 людських трупів. Тисячі остали без даху над головою і шпиталя і є переповнені.

Повінь обняла була 50 квадратних миль. Вона сягала аж до Кронштаду, де зруйнувала 100 домів.

Деякі обчислення виказують, що шкода в майні сягає до 100-мільонів доларів. Самі державні індустрії понесли втрати на близько 25 мільонів доларів.

Загранічні консули відвідали вчора радянські власті і висловили їм співчуття в імені своїх правительств та запропонували поміч. Воєнний стан знесено вчора ввечерю.

ЛЕНІНГРАД, 28. вересня. — Тут вибух п'ятихвостий тиф. Денно захоронує більше як 100 осіб.

МАЙНЕРСЬКА КОНВЕНЦІЯ В НОВІЙ СКОШІ.

26. дистриктові "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" буде знову привернена автономія.

СПРИНГФІЛД, Н. С., 28. вересня. — Видано поклад на дистриктову конвенцію "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" в Новій Скошії і Нью Бронсвіку, яка має розпочатися в понеділок 29. вересня. Кажуть, що на конвенції буде присутній президент "Ю.М.В.

оф. А." Джан Л. Луїс. Головна езекутива "Ю. М. В. оф А." повідомила дистрикт, що вибори урядників, які мають перебрати справи дистрикту в свої руки, відбудуться в тиждень від дати конвенції і що автономія дистрикту буде назад привернена.

КЛАРА ШЕРИДАН ПРО РАДЯНСЬКУ УКРАЇНУ.

Сестра англійського реакціонера Вінстона Чорчила каже, що привезе свої діти до Радянського Союзу.

ОДЕСА, 24. вересня. — В Одесу прибула Клара Шеридан, англійська журналістка і ризьбярка, обіхавши цілу Україну і Крим.

Вона казала, що Україна викликала в неї дуже гарні враження, та що лише, в Радянських Республіках вона наводить надзвичайне оживлення і підйом.

"Я не комуністка, — казала Анджичанка, — але вірю, що комунізм являється будучиною людства. Особливо сильне враження зробили на мене звідені мною санаторії і доми відпочинку для робітників, а для визначення вчора нове правительтво Чиле.

БЕЗРОБІТТЯ В КАНАДІ ЗБІЛЬШАЄТЬСЯ.

ОТТАВА, 27. вересня. — З початком вересня безробіття в Канаді знову збільшилося. 5,942 фірми повідомили домініальне статистичне бюро, що на 1. вересня вони мали зайнятих 767,204 осіб, це є о 14,374 менше, як на 1. серпня.

ПОЧТОВИЙ СТРАЙК КОШТУВАВ КАНАДУ \$399,000.

Канадський генеральний поштовий оповістник, що недавній страйк поштових робітників коштував правительству \$399,000.

З цієї суми \$200,000 втрачено на приходах поштового департаменту підчас страйку, \$187,000 видано на платню для екстра робітників, а різні інші видатки вносили \$12,000.

ПОЛІЦІЯ ЗНОВУ АРЕШТУВАЛА СТРАЙКЕРІВ.

ПЕТЕРСОН, Нью Джерзі, 26. вересня. — Поліція арештувала тут вчора 41 страйкера під закладом, що вони стояли на вулиці і стримували рух.

Рівночасно поліційний комісар заявив, що не дозволить страйкерам відбудувати мітинги в салі німецького "Тури-Фейрбану", бо страйкері спроваджують собі позамісцевих бесідників.

РУЗВЕЛТ КАНДИДУЄ НА ГУБЕРНАТОРА.

ВАШІНГТОН, 27. вересня. — Теодор Рузвельт, заступник секретаря моринарки, вручив вчора президентові Куліджові "резинацію" зі свого уряду. Президент прийняв резинацію.

Рузвельт зістав номінований республіканською партією кандидатом на губернатора стейту Нью Йорк.

Проти нього кандидує в рамках демократичної партії дотеперішній губернатор Ал. Сміт.

В американському стейті Каліфорнії не дозволено сенаторови Лауфолетови кандидувати на президента як незалежному і він буде кандидувати там з рамени Соціалістичної Партії.

ЗАНЯЛИ "СВЯТЕ МІСТО" МЕККУ.

КАЙРО, Єгипет, 30. вересня. — Делегація з Александрії доносить, що племя Вагібі, яке збунтувалося проти короля Гуссейна, заняло "святе місто" Мекку.

АЛЬТМАН, Німеччина, 28. вересня. — Підчас боротьби між фашистами і республіканцями убито тут вчора одного фашиста а кількох людей по обох сторонах ранено.

САНТІЯГО, Чиле, 29. вересня. — Бельгія, Франція і Італія визнали вчора нове правительтво Чиле.

БРИТИЙСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР МЕКДОНАЛД ОБОРОНЯЄ УГОДУ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.

Каже, що як парламент не ратифікує англо-радянського договору, то будуть росписані нові вибори.

ДЕРБІ, Англія, 29. вересня. — Прем'єр Рамсей МекДоналд виголосив тут вчора промову, в якій заявив, що як британський парламент повалить договори з Радянським Союзом, які прийдуть під ратифікацію, то він роспише нові загальні вибори.

МекДоналд завзято обороняв договір з СРСР, кажучи, що він надає Британії цінні концесії. Договір отворить радянські ринки для британської торгівлі, казав прем'єр.

МекДоналд заявив далі, що трудність в поагодженню російського питання є спадщиною правительтва Лойда Джорджа.

Лойд Джордж вів війну проти Росії і тепер Росіяне предлажили нам свої контрпретенсії за шкоди, вчинені їм Лойдом Джорджем, казав він.

"Мир в Європі є неможливий так довго, доки Росія останає поза родиною народів", заявив МекДоналд.

МАНДЖУРСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ЧАНГ ЦО ЛІН ПРОГЛОШЕНИЙ БАНДИТОМ І ЗРАДНИКОМ.

В Шангаю розстріляно шпигунів. — Американські моряки прогнали Китайців зі складів Стандарт Ойл Ко.

ПЕКІН, Китай, 27. вересня. — В головній квартирі Ву Пей Фу, команданта армії центрального правительтва, видано вчора прокламацію, в якій проголошується манджурського генерала Чанг Цо Ліна бандитом і зрадником та обіцяється нагороду кожному, хто "доставить його правительству".

ШАНГАЙ, Китай, 28. вересня. — Китайські жовніри з армії ген. Лю Юнг Гієнґа зробили вчора наїзд на склади американської Стандарт Ойл Компанії.

Американські моряки висіли неагайо з стоячих в порті воєнних кораблів і розоружили та прогнали напасників. Коло складів уставлено озброєну американську сторожу.

Склади Стандарт Ойл Ко. є на китайській території і не входять в межах чужинської оселі.

ЛОНДОН, 27. вересня. — Шангайський кореспондент "Дейлі Експрес" доносить, що в Шангаю власті розстріляли багато шпигунів, між котрими було кілька жінок.

Підозрілих в шпionaжі знайдено було близько арсеналу в Шангаю.

ЛЕВ ТРОЦЬКИЙ ВЗИВАЄ РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ ЦІЛОГО СВІТА ПОМАГАТИ КИТАЄВИ.

Каже, що Союз Радянських Соціалістичних Республік стоїть всецільно по стороні гноблених Китайців.

МОСКВА, 25. вересня. — Відповідаючи на комунікат китайського Товариства Поборовання Імперіялізму, народний Троцький радить китайським революціонерам, еднатися з пролетаріатом світа. Він накликає їх до акції в цілі "вд-биття нового атак буржуазії на останки незалежності Ки-

таю", та заявляє, що той атак є зорганізований американським державним секретарем Гюзом.

Троцький говорить, що Радянський Союз стоїть всецільно по стороні гноблених Китайців. Він визнає революціонерів і комуністів в цілому світі піддержувати Китайців в їх боротьбі за свободу і визволення з чужинського ярма.

ВЕЛИКА ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА НА ГОЛОВНІМ ШЛЯХУ МОСКВА -- ОДЕСА.

ОДЕСА, 27. вересня. — Около 300 миль від Москви бандити викопали експрес Москва-Одеса, внаслідок чого 15 осіб убито, 25 смертельно ранено а 43 тяжко ушкоджено. Між убитими було 5 жінок.

Бандити відкрутили шпинні на просторі яких 1,000 стій і цільний потяг, за виником останніх трох вагонів, зістав цілком знищений. Потяг складався з 10 пасажирських вагонів та па-

кункових вагонів і гнав з цілою силою.

Ранених вислано поспішно до Москви спеціальним потягом, який прислано на місце катастрофи. Бандити втікли.

Є це вже друге викоління потягу на цій самій лінії протягом одного місяця. Дня 28. серпня-подібна катастрофа лущилася около 200 миль від Одеси і тоді згинило 40 людей.